<<je eigen adres>>
<<adres geadresseerde>>

<<plaats>>, <<datum>>
Geachte heer, mevrouw,

Al geruime tijd ben ik tevreden klant bij u. Onlangs viel mij in uw (web)winkel op dat u ook vissenkommen in uw assortiment aanbiedt. Dit verbaast mij. 
Een vissenkom is namelijk geen diervriendelijke vorm van huisvesting. Voor de redenen hiervoor verwijs ik u graag naar onderstaande toelichting (bron: Vissenbescherming).
Waarom de (goud)viskom niet deugt

Veel van deze goudvissen komen in een goudvissenkom terecht. Mensen realiseren zich helaas niet dat dit voor de vissen een martelwerktuig is. Wat deugt er niet aan? In de eerste plaats is de goudvissenkom natuurlijk veel te klein. De kom bevat doorgaans maar enkele liters water, grote viskommen bevatten in het beste geval 10 tot 15 liter water. Dat is veel te weinig voor een goudvis, die minstens 250 liter nodig heeft! De kleine hoeveelheid water in een viskom dreigt niet alleen snel te vervuilen, maar kan ook snel te warm worden.
Een ander nadeel van de viskom is dat door de komvorm het wateropppervlak dat direct met de lucht in contact komt, veel te klein is. Daardoor dreigt voortdurend het zuurstofgehalte van het water te laag te worden.
De viskom biedt de goudvissen ook geen interessant en afwisselend leefmilieu, waarin ze zich kunnen oriënteren, verschuilen, afstand tot andere goudvissen kunnen houden en naar voedsel kunnen zoeken. De kom biedt de vis ook nauwelijks bewegingsruimte. Een vis, ook een goudvis, is er op gebouwd om flink te kunnen zwemmen! In een kom kunnen ze alleen maar kleine rondjes draaien.
De goudvissenkom is naar het oordeel van deskundigen volstrekt ongeschikt om vissen in te houden. De bioloog en hoofd van het Wilhelma Aquarium te Stuttgart, Dr. Dieter Jauch, schrijft in zijn boek over de verzorging van goudvissen, Goudvissen in Aquarium en Tuinvijver (Tirion Baarn), dat wie "goudvissen in dit soort 'gevangenissen' opsluit, dierenmishandeling begaat.

Ook het Landelijk InformatieCentrum Gezelschapsdieren (LICG) raadt de vissenkom af. Het LICG is speciaal in het leven geroepen om deskundig advies te geven over het houden en verzorgen van huisdieren en wordt mogelijk gemaakt door o.a. Universiteit Utrecht afdeling Diergeneeskunde, Universiteit Wageningen en de Dierenbescherming. Over de vissenkom zegt het LICG onder andere het volgende:
· Aquaria zonder dichte wanden zorgen voor stress, omdat er geen veilige plekken zijn. Eén dichte wand is dus belangrijk. Eventueel als alternatief middenschotten of veel schuilplekken met rotsen, planten, potten en dergelijke.

· Geen aquarium met ronde vormen aangezien dit beelden van buiten kan vertekenen en het aannemelijk is dat dit bij de dieren stress kan veroorzaken. Bovendien heeft zo’n vorm geen hoeken waarin de vissen zich kunnen terugtrekken en geen achterwand die tenminste aan 1 zijde zorgt dat de vissen vanaf die kant niets te vrezen hebben. 
· Het LICG adviseert zelfs voor de kleinste vissoorten een (recht)hoekig aquarium van minimaal 60 cm lang (bijv. guppen) tot 100 cm lang (bijv. goudvissen). Uiteraard hoe meer vissen, hoe groter de benodigde waterhoeveelheid / zwemruimte. Een vuistregel is om niet meer dan 1 cm vis per liter water te nemen (rekening houdend met de ruimte die wordt ingenomen door bodem, decoratie en dat de dieren nog kunnen groeien). Anders gezegd: in een kom hebben de dieren veel te weinig leef- en zwemruimte.
In verband met het bovenstaande verzoek ik u vriendelijk doch dringend vissenkommen uit uw assortiment te schrappen.

Graag ontvang ik van u een reactie op mijn schrijven.

Met vriendelijke groet,
<<naam>>
